
 

Grafomotorika v predprimárnom vzdelávaní. 
            Pri posudzovaní školskej zrelosti dieťaťa sú jedným z dôležitých kritérií 
grafomotorické zručnosti. Kreslenie a písanie kladú vysoké nároky na koordináciu 
pohybov jemného svalstva ruky a zrakovú kontrolu. Jemná motorika, ako psychická 
funkcia, je potrebná pri grafických prejavoch. Stupeň jej vývinu sa podstatnou mierou 
odráža v kresbe a písomnom prejave. Nerozvinutá grafomotorika a ťažkosti v 
grafomotorických zručnostiach, sú dôvodom pre pokračovanie plnenia povinného 
predprimárneho vzdelávania v materskej škole. Nedostatky v jej rozvoji môžu 
predznamenávať problémy pri nácviku písania.  Predškolák, u ktorého vývin prebieha v 
norme, sám vyhľadáva kreslenie. V prípade, ak sa dieťa vyhýba kresleniu, je to príčinou 
oneskoreného vývinu grafomotorických schopností a zručností. Treba brať do úvahy, že 
vek nie je dogma, každé dieťa je individualita.  Rozvoj jemnej motoriky sa začína dobrou 
ohybnosťou prstov ruky, prechádza do účelných pohybov, ktoré sú založené na 
koordinácii oka a ruky a končí sa kreslením, písaním.                                                                                                                                                           
Pri písaní a kreslení je dôležité správne sedenie, sklon papiera, zvládnutý úchop písacích 
nástrojov. Činnosti, ktorými rozvíjame jemnú motoriku a grafomotoriku, sú úzko spojené 
s rozvojom hrubej motoriky a nie je možné ich od seba oddeliť. Cvičenia na podporu  
grafomotorických zručností vykonávame pravidelne, musia byť cielené a dajú sa 
vykonávať počas celého dňa.  

 
 
 
 
      Uvádzame ďalšie zdroje, zaoberajúce sa danou problematikou: 

- www.mpc-edu.sk                                                                                                                
Grafomotorika detí v materskej škole z pohľadu špeciálneho pedagóga (Kvetoslava 
Mojtová) 
Grafomotorika v materskej škole (G. Droppová)                                                                                                        

- www.eduworld.sk    
 Ako by mala vyzerať kresba a úroveň grafomotoriky u predškolákov 
Tipy, ako rozvíjať grafomotorické zručnosti detí 

- www.lenivaucitelka.sk                                                                                                         
Rozvoj grafomotoriky v materskej škole v časovom harmonograme 

- www.nasedeticky.sk                                                                                                                   
53 pracovných listov na precvičenie grafomotoriky 

- www.rodinka.sk  
7 tipov na podporu správneho držania ceruzky 


